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1. Utred med hjälp av sats 4.7

lim
n→∞

3n2 + 5n + 7

(n + 2)(n + 4)

Kom ih̊ag satsens ”om, s̊a” struktur! I uppgiften f̊ar vi känna till
gränsvärden för konstanta följder, samt att 1

n
→ 0 när n→∞.

2. Vi antar att
lim
n→∞

xn = a,

och att a 6= 0.
Visa att det existerar ett s̊adant heltal K att vi för varje n > K har
|xn| > 1

2
|a|. Uppgiften blir mer åsk̊adlig om vi separat betraktar fallen

a < 0 och a > 0.

3. Bestäm supremum och infimum för mängden

{n− 1

n
| n = 1, 2, 3, . . .}.

Har mängden ett största eller ett minsta element?

4. Induktion! Vad vet du om det? Vad vill du veta om det? Visa att

12 + 22 + . . . + n2 =
1

6
n(n + 1)(2n + 1)

för alla n = 1, 2, 3, . . ..

1


